

Pán starosta, vážené kolegyne a kolegovia,

chcela by som Vás informovať o situácii, ktorá sa za posledné dva mesiace rieši okolo vydávania obecných novín Rohožníčan.

Začiatkom februára nás oslovil pán starosta, že sme nevhodne a bez logiky zvolili termín uzávierky marcového čísla. Vysvetlili sme mu akým spôsobom už deväť rokov určujeme termín uzávierky a termín vydávania Rohožníčana. A to nasledovne vychádza 4x do roka - marec, jún, október a december. Noviny sa snažíme spraviť tak, aby boli v prvý týždeň príslušného mesiaca v schránka (decembrové číslo pred Vianocami). Na prípravu, korekciu a tlač potrebujeme dva - tri týždne. O termíne uzávierky všetkých informujeme minimálne tri týždne dopredu. Samozrejme ak niekto nestíha, alebo ma akciu po uzávierke, vieme sa dohodnúť aj na neskoršom termíne odovzdania. Pán starosta bol vždy ten kto odovzdával svoj príhovor po uzávierke a až po našej výzve, napriek tomu mal svoj príhovor uverejnení (okrem posledného čísla, kedy z dôvodu choroby článok nevedel dodať).

Pán starosta mal k termínom uzávierky stále výhrady, a preto sme sa dňa 23.2.2024 stretli, aby sme sa teda dohodli na nejakom kompromise. Výsledkom bolo, že boli schválené pánom starostom termíny uzávierok na rok 2024 ( 10.3.2024, 16.6.2024, 15.9.2024 a 8.12.2024). Na porade pán starosta vyjadril nesúhlas s nastavením vyplácania redakčnej rady, a preto sme sa dohodli na novom financovaní redakčnej rady. Výhrady voči vyplácaniu ľudí zabezpečujúcim roznášanie novín nemal.

Napriek tomu, minulý týždeň mi pán starosta volal, že suma za roznášanie Rohožníčana je neprímerane vysoká. Oznamila som, že teda nech navrhne sumu, a dá mi ju vedieť, aby som sa mohla spýtať roznášajúcich či s tým súhlasia. Zároveň som mu poslala email, v ktorom som mu podrobnejšie rozpísala sumu za roznášanie, ktorá predstavovala 220€ za jedno číslo:

- Dana Rothová 90€: roznášanie horná časť dediny, stred dediny, sociálne bytovky a teraz už aj tie nové bytovky pri garážach.
- Mládež: Duško, Elinka, Kubko, Dominika každý 20€ (80€): roznášajú dolnú časť dediny, nové a staré bytovky.
- Katarína Jurkáčková: 50€. Táto suma bola vyplácaná len posledné tri roky, a predstavovala príspevok na benzín do Záhorskej Bystrice na vyzdvihnutie Rohožníčana a príspevok na telefón (komunikácia s autormi textov, komunikácia s redakčnou radou a pod.) a administratívna práca spojenú s tlačou (emailová komunikácia s tlačiarňou, čas strávený dovozom Rohožníčana, kontrola počtu výtlačkov, posielanie povinného výtlačku Rohožníčana do knižníc a pod.)

Bola som ochotná zrieť sa svojich 50€ a navrhla som vyplatiť len sumu 170 € na štvrtrok za roznášanie. V piatok 22.3. mi pán starosta oznámil, že distribúciu Rohožníčana bude riešiť po vlastnej osi.

Rozpočet na Rohožníčana bol obecným zastupiteľstvom schválený bez pripomienok a námietok. Na tlač, distribúciu a odmenu pre redakčnú radu je už deväť rokov vyčlenená rovnaká suma a to vo výške 6 000,-€. V tejto sume bola plánovaná:

- tlač Rohožníčana vo výške 3500
- odmeny pre redakčnú radu: 1100€
- administratívne práce súvisiace s tlačou: 200€
- distribúcia: 680€

Celková suma 5 480€

Som si vedomá toho, že pracovné zmluvy sú v kompetencii pána starostu, ale ako poslankyňa chcem vyjadriť nesúhlas s takýmto konaním. Mládež, ktorá roznášala Rohožníčana si poctivo a svedomito plnila svoje povinnosti celý päť rokov. Nezaznamenala som doteraz žiadne sťažnosti ani zo strany občanov ani zo strany pána starostu na ich prácu, preto som ostala veľmi prekvapená jeho reakciou. Mládežníci roznášali Rohožníčana päť rokov a podľa môjho názoru si zaslúžili korektnejšie správanie zo strany starostu. Mohol sa ich spýtať či sú ochotní to roznášať za nižšiu cenu, aj keď nechápem prečo je nutné zrovna tu znižovať cenu. Sú to mladí ľudia, ktorí zberajú pracovné skúsenosti, a my ako obec sme im akurát teraz ukázali, že ak budú svoju prácu robiť dobre a svedomito budú po zásluže potrestaní. Som veľmi sklamaná z toho akým spôsobom sme sa ako obec zachovali voči týmto mládežníkom. Po finančnej stránke obec ušetrí 160€ za rok a z ľudskej stránky sme zanechali v mládeži pocit hnevu, frustrácie a nepochopenia. Naozaj nám to stálo za tých 160€ za rok?